
Etická výchova ve školním roce 2014/2015 

Už řadu let probíhá na ZŠ Curieových volnočasový předmět Etická výchova. Tento předmět do značné 
míry zaplňuje mezeru ve výchově a vzdělávání žáků, o které hovoří mnozí odborníci na pedagogiku, 
totiž, že základní školy splňují především cíle vzdělávací, ale výchova (mravní = etická) bývá 
prováděna pouze zcela nesystematicky. Můžeme říci, že naše škola má již s vedením tohoto 
společensky velice důležitého předmětu značné zkušenosti. 

Koncept Etické výchovy je na ZŠ Curieových řešen tak, že žáci 1. ročníku mají jednu hodinu týdně 
v rámci svého vyučování a žáci 2. - 4. ročníku jednu hodinu týdně jako nepovinný (volitelný) předmět. 

 Pravidelných hodin se účastnilo celkem 223 žáků, ti byli rozděleni do 17 skupin. 

Skupiny žáků se kryjí s jejich kmenovými třídami, aby se tak utužovaly a rozvíjely vztahy v třídním 

kolektivu. Žáci 5. ročníku pravidelnou odpolední hodinu neměli, protože se ukázalo, že mají hodně 

odpoledních aktivit. Přiřadili jsme je ale k projektům na druhém stupni. Tím se zároveň jedná o 

přípravu na přechod na druhý stupeň a seznámení se staršími spolužáky. 

V tomto školním roce jsme se více zaměřili na vzájemnou pomoc a spolupráci žáků v rámci třídy i 

napříč ročníky. 

Proběhlo celkem 5 projektů. 



 

Bezpečně ve škole a před ní 

10. – 11. září proběhl projekt Bezpečně ve škole a před ní. Žáci 2. a 4. třídy si pro prvňáky připravili 6 

stanovišť – 6 míst, kde by mohlo na malé školáky číhat nebezpečí. 

Na přechodu před školou si žáci zopakovali a vyzkoušeli bezpečnostní pravidla pro přecházení přes 

silnici. Na schodech si žáci předvedli, jak se zachovat v úzkém průchodu do školy, jak si dávat 

přednost a být opatrní. V jídelně jsme si povídali o tom, že pokud někomu vyrazíme z ruky tác a 

vylijeme na něj horkou polévku, je pozdě přemýšlet, co se stalo špatně… 

U automatu na mléčné výrobky si žáci ukazovali, jak se zachovat, pokud by je někdo ze starších dětí 

obtěžoval a vynucoval si na nich peníze nebo produkty z automatu. Dále jsme se bavili o bezpečnosti 

na chodbě a u šatních skříněk a připomínali si, co všechno by se mohlo stát ve školním vnitrobloku. 

Splnil se tak cíl projektu, aby si děti zopakovaly pravidla bezpečnosti a názorně si ukázaly, jak se 

vyhnout rizikům. Vše probíhalo zábavnou formou a žáci si mohli situace předvést nebo přímo 

vyzkoušet, takže si pravidla bezpečnosti zažili lépe, než kdyby se o nich učili ve třídě. Děti z prvních 

tříd se zároveň mohly seznámit se svými staršími kamarády.  

Lektoři: Pavla Fialová, Radka Pištorová, Dita Kučerová 

 

 



      

      

      



 

Vánoce v různých zemích 

24. – 27. 11. 2014 proběhl projekt pro první stupeň Vánoce v různých zemích. 

Naší základní školu navštěvuje značné procento dětí, které pocházejí z jiných zemí, nebo z nich 

pocházejí jejich rodiče. Cílem projektu bylo seznámit žáky s vánočními zvyky a tradicemi Česka, 

Španělska, Německa, Ukrajiny a USA. 

Děti během odpoledne prošly pět stanovišť, kde jim lektoři etiky vyprávěli o zvyklostech 

v jednotlivých zemích, děti si mohly vždy něco vyrobit, zazpívat, ochutnat a samy se aktivně zapojit 

do programu. 

Tak například si upletly z provázků pavučinu podle ukrajinské tradice, zazpívaly si typické americké 

vánoční písničky, stavěli vysokou pyramidu z kostek, jak je zvykem v Německu, dozvěděli se o 

tradičním španělském vánočním polenu, které děti krmí a samozřejmě se dostali i k českým vánočním 

zvykům, vyráběly ozdobičky a vysvětlovaly si historii adventního věnce a vánočního stromu a jejich 

symboliku. 

Lektoři: Dita Kučerová, Radka Pištorová, Blanka Polášková, Blanka Košáková, Pavla Konečná, Anna 

Pekařová 

 

 

 



 

 

 



 

Zažít živly 

26. - 28. ledna 2015 proběhl na naší škole projekt Zažít živly. Žáci celého druhého stupně a též páté 
třídy se zapsali do čtyř různých tvůrčích seminářů: dramatická a výtvarná dílna, hlasová a zvuková 
dílna, rytmická dílna (bubnování) a pohybová dílna (tanec). 

Děti se do aktivit zabraly s opravdovým zanícením a jednotlivé skupiny si vždy připravily i výstup, 
který předvedly těm z ostatních skupin. Vznikla tak velice zajímavá představení, kterými se žáci 
navzájem obohatili. 

Jednotlivé dílny byly natáčeny, aby z nich mohl vzniknout krátký dokumentární film. Děkujeme moc 
studentům z Panské, kteří jej pro nás natáčeli. 

Vedoucí projektu: Dita Kučerová, Klára Křížová, Klára Mašátová 

 

           

           

           

           



 

Cesta kolem světa 

V pondělí 22. června proběhla celoškolní akce zaměřená na poznání různých kultur. Každá 
třída druhého stupně a také pátá třída si vybrala jednu zemi, a tu poté prezentovala žákům 
z prvního stupně, kteří v průběhu dopoledne mohli navštívit až čtyři expozice. Ukázali jsme si 
tradice a zvyky dané země, typická jídla, tance či písně, zkrátka nebylo to jenom teoretické 
seznámení, ale žáci se přímo mohli zapojit do činností, výtvarných dílen, her, zpívání či 
ochutnávání.  

Hojně jsme využívali fakt, že je na naší škole řada dětí, jejichž rodiče pocházejí z cizích zemí. 
Buď se takové živé zkušenosti uplatnily při přípravě prezentace, nebo si třídy vybíraly, že 
navštíví expozici země, ze které pocházejí jejich spolužáci, aby je ještě lépe poznali. 

Velmi cenné bylo to, že se opět mohli lépe poznat, sblížit a spolupracovat starší a mladší žáci 
a tím se lépe navázaly vztahy mezi jednotlivými ročníky. 

Vedoucí projektu: Klára Křížová, Dita Kučerová 

 

   

    



    

    

     



 

Historie místa, kam chodím do školy 

V rámci hodin etické výchovy se žáci v průběhu dubna až června zaměřili na okolí naší školy, zjistili 

informace, připravili prezentaci a navzájem se seznamovali s výsledky své práce. Projekt fungoval 

napříč různými předměty - nauka o světě, výtvarná výchova, český jazyk. Do projektu se zapojili žáci 

1. – 5. třídy, v dopoledních hodinách.  

Výsledkem pak byla na začátku nového školního roku výstava žákovských posterů ve vstupním 

vestibulu školy. Tématy byly například: proměny centra Prahy v čase, Karlův most, Praha židovská, 

pražské pověsti a další. 

Lektoři: Blanka Košáková, Anna Pekařová, Blanka Polášková, Radka Pištorová, Pavla Konečná, 

Markéta Dvořáková a Dita Kučerová 

 

 

   



 

 

 

 

 


